

# 关于对深圳市政协第 20180259 号《关于 抓住粤港澳大湾区契机推进河套地区 科技合作的提案》的回复

尊敬的市政协港澳台侨和外事委员会：

您好！衷心感谢您对辖区科技工作的重视与关注。您提出的“关于抓住粤港澳大湾区契机推进河套地区科技合作的提案”的提案已收悉，我局对该提案非常重视，经研究，现答复如下：

一、过去一年来，福田区委区政府认真落实市委和伟中书记的重要指示精神，把深港科技创新特别合作区（以下简称“合作区”）规划开发作为当前工作的重中之重抓紧抓好，先行一步，先干起来，并取得积极成效。一是积极主动向上汇报。多次向国家和省发改、科技等上级部门及市领导汇报，全力争取将合作区定位为又一国家级重大合作平台纳入发展规划。据了解，在国家发改委最新上报稿中合作区已纳入《粤港澳大湾区发展规划纲要》，在“特色合作平台”中单列一段进行阐述。二是对接国家智库机构。邀请国务院参事室、国家工程院、国家部委课题组、国家发改委宏观经济研究院、清华大学等研究机构到河套片区实地调研，得到高度认可，并明确予以支持。同时，主动

对接中国国际经济交流中心、清华智库等国家级核心咨询机构，委托开展课题研究。已分别就合作区规划开发形成专报呈交中央领导和国家相关部委。其中，清华智库的专报已于春节前呈交总书记办公室。

二、在前瞻布局科技创新资源方面，我区率先推进深港国际合作项目。先期以福田保税区为平台，梳理出近 50 万平方米的产业空间，与香港及海外科研团队开展深度合作。规划建设“深港协同创新中心”，签约引进中国 - 以色列国际创新中心，与香港合作共建“香港生产力促进局创新及技术中心”，与南方科技大学签约共建南科大-香港大学联合实验室等项目；规划建设“深港国际科技园”（广田国际科技园），项目占地面积为 2.9 万平米，总建筑面积 23 万平米，作为合作区发展的重点区域，打造深港未来科技产业城，汇聚国际前沿科技；规划建设“国际生物医药产业基地”，联合国内知名的医学研究院、医学医药健康投资机构和科技园区建设机构等在深总装 B 座投资约 1 亿元，与清华启迪控股合作建设“粤港澳大湾区国际医学医药基地”，打造国际一流的临床研究和培训中心、生物医药研发服务中心及医学医药企业孵化中心。

三、目前正在深入开展研究和空间梳理。目前虽然我区已研究了合作区的发展定位、合作内容、重点建设项目、政策框架、风险应对等系列基础研究；编制了推进合作区建设工作方案，形成合作区规划建设重大节点“标志性”事件建

议；梳理了深方园区的四至范围、用地情况和开发潜力，形成空间规划研究初步成果。但是更为重要的《深港科技创新特别合作区总体发展规划（2018-2035年）》正由深圳市发改委起草之中，而合作区的总体产业发展规划则是由深圳市科创委负责制订。

四、今年3月19日，市委市政府办公厅正式发文成立市建设深港科技创新特别合作区领导小组，该小组的成立就是专门为了加快推进合作区开发建设工作，全面统筹领导合作区深圳区域的开发建设工作，研究解决合作区深圳区域规划建设中的重大问题。

再次感谢您对福田区科技工作的关注和重视。

福田区科技创新局

2018年5月14日